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Анотація 

Бухгалтерський облік – це галузь спеціальних економічних знань, яка має в сучасному 

суспільстві вкрай важливе теоретико-прикладне значення. Згідно Закону України «Про 

бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» він є обов’язковим і необхідним 

для кожного підприємства, незалежно від організаційно-правової форми та мети 

діяльності. 

В бухгалтерському обліку здійснюється реєстрація, обробка та зберігання інформації про 

факти фінансово-господарської діяльності з метою подання її зацікавленим особам для 

прийняття якісних управлінських рішень. 

Обов’язковість постійного використання облікової інформації з метою контролю за 

результатами господарської діяльності, єдина методологічна основа обліку та аналізу та 

багато іншого вимагають від студентів, як майбутніх фахівців, ґрунтовних знань з 

бухгалтерського обліку та вміння застосувати їх в практичній роботі. 

 

Мета дисципліни 

Формування системи знань з теорії та практики ведення бухгалтерського обліку на 

підприємствах. 

 

У результаті вивчення дисципліни студент буде 

знати: 
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– зміст основних нормативних документів щодо регулювання бухгалтерського обліку та 

складання фінансової звітності в Україні;   

– поняття активів та джерел їх формування, методичні прийоми бухгалтерського обліку;  

– основні принципи складання первинних документів та облікових реєстрів з обліку 

господарських операцій на підприємстві;   

– методику ведення обліку господарських операцій на підприємствах України. 

вміти:  

– застосовувати теоретичні і методичні основи ведення обліку для організації роботи з 

впровадження бухгалтерського обліку на підприємствах з урахуванням національних 

стандартів;  

– здійснювати облік основних господарських операцій підприємства;  

– володіти технікою складання бухгалтерського балансу та інших форм звітності. 

 

Передумови вивчення дисципліни 

Знання основ економіки. 

 

Програма дисципліни 

Тема 1. Загальна характеристика бухгалтерського обліку, його предмет і метод   

Вимірники, що застосовуються в обліку, і їх характеристика. Види господарського обліку, 

їх суть і зміст. Організація бухгалтерського обліку на підприємстві. Організація облікової 

політики підприємства.  

Предмет бухгалтерського обліку. Об’єкти бухгалтерського обліку: активи, зобов’язання та 

капітал, господарські процеси: господарські операції. Класифікація активів підприємства. 

Класифікація капіталу, зобов’язань підприємства. 

 

Тема 2. Рахунки бухгалтерського обліку і подвійний запис  

Побудова рахунків: дебет, кредит, обороти, залишок (сальдо), активні, пасивні рахунки, 

їхня структура. Порядок відображення господарських операцій на рахунках, та 

визначення оборотів і сальдо. Подвійний запис на рахунках, його обґрунтування і 

контрольне значення.  

 

Тема 3. Документація та інвентаризація в системі бухгалтерського обліку  

Документація, її суть і значення.. Класифікація документів, вимоги до їхнього змісту й 

оформлення. Бухгалтерський документ та його реквізити. Вимоги, які пред’являються до 

первинної документації. Порядок прийняття, перевірки та обробки документів. 

Документообіг на підприємстві та його організація. Порядок зберігання первинних 

документів.  

Інвентаризація як елемент методу бухгалтерського обліку. Порядок проведення 

інвентаризації і виведення її результатів; відображення результатів інвентаризації в 

бухгалтерському обліку.  

 



Тема 4. Облік необоротних активів  

Основні засоби, їх класифікація та оцінка. Документальне оформлення надходження та 

переміщення основних засобів. Облік капітальних інвестицій. Синтетичний і аналітичний 

облік основних засобів. Облік їх зносу та амортизації. Облік вибуття основних засобів. 

Поняття нематеріальних активів, їх суть, класифікація та оцінка та знос.  

 

Тема 5. Облік оборотних активів  

Поняття, класифікація виробничих запасів та їх оцінка. Облік надходження виробничих 

запасів. Визначення фактичної собівартості запасів, та списання виробничих запасів з 

балансу. Облік переоцінки та інвентаризації виробничих запасів. Класифікація й оцінка 

малоцінних та швидкозношуваних предметів.  

Контроль за дотриманням касової дисципліни. Рахунки в банку, порядок їх відкриття. 

Облік наявності і руху коштів на поточному рахунку в банку. Особливості обліку коштів у 

іноземній валюті та валютних операцій. Форми безготівкових розрахунків та завдання 

обліку.  

Суть дебіторської заборгованості та завдання її обліку. Облік розрахунків з покупцями і 

замовниками. Облік розрахунків з іншими дебіторами. Облік розрахунків з підзвітними 

особами. Облік розрахунків за претензіями.  

 

Тема 6. Облік праці та її оплати  

Значення та завдання обліку праці й розрахунків з її оплати. Облік податків з доходів. 

Види утримань із заробітної плати та їх облік.. Облік розрахунків щорічних і додаткових 

відпусток. Аналітичний і синтетичний облік розрахунків з оплати праці. Облік 

депонованої заробітної плати.  

 

Тема 7. Облік власного капіталу та зобов’язань  

Основні завдання організації обліку власного капіталу. Характеристика рахунків з обліку 

власного капіталу. Поняття і порядок визначення статутного капіталу на підприємствах 

різних організаційно-правових форм. Облік статутного капіталу та розрахунків із 

засновниками. Узагальнення інформації про власний капітал в облікових регістрах.  

Зміст, характеристика та структура П(С)БО 11 «Зобов’язання». Поняття, визнання, 

класифікація та оцінка зобов’язань. Облік кредиторської заборгованості за товари, 

роботи, послуги. Зміст кредиту та умови його надання. Облік короткострокових позик 

банку. Облік розрахунків по податках і платежах. Облік розрахунків по інших операціях. 

Облік розрахунків з учасниками. Облік поточної заборгованості за довгостроковими 

зобов’язаннями. Аналітичний облік зобов’язань. 
 

Тема 8. Облік формування витрат і доходів діяльності підприємства  

Загальні принципи організації обліку витрат. Методи обліку виробничих витрат. 

Принципи розподілу витрат. Сутність доходу, його визначення та оцінка. Облік доходу від 

реалізації продукції, товарів, робіт, послуг. Види фінансових результатів. Особливості 

функціонування підприємств і побудова обліку фінансових результатів. Облік розрахунків 

з податку на прибуток. Облік використання нерозподіленого прибутку (чи покриття 

збитків).  



Тема 9. Фінансова звітність   

Суть звітності, її види і призначення. Вимоги до звітності. Склад і форми бухгалтерської 

звітності. Порядок складання, затвердження і подання бухгалтерської звітності за 

призначенням. Методика складання фінансової звітності. 

 

Особливості та політики дисципліни 

Навчання організовано на Порталі навчальних ресурсів Коледжу. Обов’язковим є 

дотримання вимог та умов праці в освітньому середовищі, норм навчальної дисципліни 

та правил етичної поведінки. Зворотній зв’язок між здобувачем освіти та викладачем 

відбувається засобами інтерактивного дистанційного курсу. Можливим є отримання 

індивідуальних консультацій викладача. 

Передбачається обов’язкове дотримання здобувачами освіти академічної доброчесності, 

а саме: 1) самостійне виконання всіх видів робіт, завдань, форм контролю, передбачених 

програмою дисципліни; 2) посилання на джерела інформації у разі використання ідей, 

розробок, тверджень, відомостей; 3) дотримання норм законодавства про авторське 

право і суміжні права; 4) надання достовірної інформації про результати власної 

навчальної (наукової, творчої) діяльності, використані методики досліджень і джерела 

інформації. 

 

Форми та методи оцінювання 

Оцінювання результатів навчання студентів здійснюється за 100-бальною шкалою 

відповідно до діючого Положення про оцінювання результатів навчання здобувачів 

освіти.  

Форма контролю: залік, що полягає в оцінюванні набутих здобувачем освіти результатів 

навчання за освітнім компонентом на підставі результатів поточної успішності протягом 

семестру та виконаних ним навчальних завдань (як аудиторних, так і під час самостійної 

роботи), визначених програмою. 

Види завдань: 1) опрацювання лекційного матеріалу; 2) підготовка та захист новин-

прикладів щодо розвитку брендингу в світі та застосування його технологій; 3) поточне 

тестування. 

Мінімальна загальна кількість балів для отримання позитивної оцінки з дисципліни – 60. 
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